

# A tavalyi második félévhez képest az idén igen sikeresek voltunk

– Polgármesteri évértékelő az Info Televízió stúdiójában –

Az idei esztendő eredményeiről **Fejlesztő Róbert** polgármester az újságírók jelenlétében beszélgetett **Forró Lajos** szerkesztővel. Az első téma az idén megvalósult beruházások voltak.

– A települési fejlesztések nagy hányadát az utak, az utcák, a szennyvíz- és a vízvezetékhalózat kiépítése illetve felújítása tette ki, de jelentős eredményeket értünk el az egészségügyi intézmények és a művelődési otthonok felújítása terén is – kezdte Fejlesztő Róbert polgármester az évértékelőt. – Önerőből nem tudnánk ennyi mindent megcsinálni, ezért folyamatosan pályázunk tartományi, köztársasági és nemzetközi pénzeszközökre is, amiben elég sikeresek is vagyunk. Ezt azzal is illusztrálhatnám, hogy míg a község évi költségvetése, amiből a teljes intézményrendszert működtetjük, nagyjából 720-750 millió dinárnál áll meg, addig az idei összberuházások értéke 270 millió dinár fölött alakult, ami azt jelenti, hogy a költségvetés több mint 30 százalékának megfelelő összeget fordítottunk fejlesztésekre a pályázati támogatások segítségével, ahol az önrész, amit nekünk kell előteremtenünk a 10 százaléktól egészen az 50 százalékig terjed. Időközben beindult egy újabb projekt is. Magyarokánán az előttünk álló három évben ki kell épülnie az új víztisztítónak, ami a község legnagyobb horderejű beruházása lesz. Az előkészületek már folyamatban vannak, a szerződéseket is aláírtuk már. A projekt egy stratégiai magyar-szerb IPA-program kereteiben valósul meg, értéke 1,9 millió euró, ami mintegy 220-230 millió dinárt jelent, ez pedig több mint egy negyede az éves költségvetésünknek. Az uniós pályázatok előnye, hogy az önrész mindössze 15 százalék, de ha tudjuk, hogy mekkora beruházási értékéről van szó, akkor bizony az önrész is tetemes összegre rúg. Ezen felül az unió által támogatott projekteket elő kell finanszírozni, nekünk tehát állni kell a beruházás teljes értékét és majd ha minden rendben lesz, utólag megkapjuk a támogatás összegét. Még nem tudjuk pontosan, hogyan és miből sikerül ezt megvalósítanunk, de már elkezdtünk erre is pályázni tartományi és köztársasági szinten is – mondta a polgármester.

Fejlesztő Róbert szólt az oktatási intézmények folyamatos fejlesztéséről is, egy váratlan gonddal, az oromhegyesi iskolaépület megsüllyedével azonban nem számolhatott az önkormányzat.

– Nagyon nagy segítséget jelent számunkra a Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási, Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti Közöségi Titkárság, amelynek élén korábbi polgármesterünk, **Nyilas Mihály** áll. Az ő jelentős lobbizása is kellett ahhoz, hogy a tartományi tartalékalapból biztosítsanak egy nagyobb összeget az oromhegyesi iskola rendbetételére, de az önkormányzatnak is elő kellett hoznia a maga 7-8 millió dinárját. Az ilyen váratlan eseményeket, mint az oromhegyesi iskola vagy éppen az állami gyógyszertárak megnövekedett adósságállománya, valamilyen formában kezelni kell, mellette pedig nem elhanyagolni a tervezett fejlesztéseket sem, mint például a többi általános iskola, a középiskola vagy az óvodák, amelyekben több mint 20 millió dinár értékben végeztünk felújítási munkálatokat. Igyekszünk minden területre odafigyelni, de a pénzügyi keretek mindig korlátozzák a mozgásterünket.

A mezőgazdasággal kapcsolatban a polgármester külön kiemelte, hogy végre elindult egy egészséges kommunikáció a mezőgazdasági termelők és az önkormányzat között, ami arra irányul, hogy ne a városházán döntsék el, mi hogyan legyen, hanem a termelők fogalmazzák meg igényeiket akár az adott évre, vagy akár hosszú távra is. Példaként a Tisacoop magánvállalat mézfeldolgozójának folyamatban lévő építkezését hozta fel, amelynek kapcsán az önkormányzat támogatási pályázatot hirdetett meg a méztermelőknek. Nem kis meglepetésére, nem jelentkezett rá senki. Kiderült, hogy a méztermelők nem akartak a rúd elé szaladni, inkább megvárják, hogy a cég elkezdje a méz felvásárlását, és majd akkor döntenek el, milyen fejlesztésekbe szeretnének fogni. Az ilyen esetek kiküszöbölésére irányul az említett kommunikáció. A Prosperitási Alapítvány is egy fontos eleme a mezőgazdaság támogatásának, de az egészre a teljes támogatási sor vonatkozásában kell tekinteni, amibe a hazai és nemzetközi pályázatok mellett a banki támogatások is beletartoznak, itt a község az, amelyik a legkevesebb eszközzel rendelkezik.

Az önkormányzat nem feledkezett meg a szociális védelemről és a kultúráról sem, hiszen ott, ahol nem jutottak magasabb szintű támogatáshoz az infrastrukturális fejlesztésekre és a különféle felújításokra, az önkormányzat állt a beruházások mellé. Sajnos, mint mondta, a szociális védelem területén elsősorban az országban még mindig érvényben lévő létszámstop miatt hatalmas káderhiány van a községben, ami a szolgáltatás minőségét romlíthatja eredményezheti. Az önkormányzat igyekszik megtalálni azokat a kiskapukat, amelyek fellelhetők, hogy a felhasználók ne érezzék mindennek a kárát, amit véleménye szerint az idei évben sikerült elérni, mivel a szociális védelem és a kultúra területén is megmaradt a megszokott színvonal. Ami a köztudottan magas kulturális színvonalat illeti, a polgármester kiállt az mellett, hogy ameddig arra lehetősége lesz az önkormányzatnak, azt fenn kell tartani, még akkor is, ha a lakosság száma megcsappant, annál is inkább, mivel községi szinten azért még mindig nagyjából 25 ezer emberről beszélhetünk, és itt még a szomszédos községekből vagy akár külföldről érkező érdeklődőkre is gondolnunk kell, legalábbis a jelentősebb rendezvények vonalán. A rendezvényeknek vagy önfenntartóknak kell lenniük vagy ha közösségmegtartó jellegűek, akkor az önkormányzatnak kell odaállnia melléjük.

– Az idei év teljesítményével kapcsolatban azt mondhatom, hogy egy nagyon nehéz időszakban vettük át a község irányítását, egy teljesen új koalícióval vágtunk bele a munkába, olyankor, amikor többen is azt hangoztatták, hogy csődbe ment az önkormányzat, nem tud működni. Igen, voltak pénzügyi- és káderproblémáink is, jogi értelemben is nagyon sok dolgot helyre kellett raknunk. Egész évben itt volt nálunk a pénzügyi ellenőr, aki semmi kivétnevelőt nem talált gazdálkodásunkban. Időszaki jelentései és a már említett fejlesztések ismeretében nyugodtan kijelenthetem, hogy a 2016-os év második félévéhez képest 2017 kimondottan sikeres, hatékony és impozáns volt, amit remélhetőleg az elkövetkező időszakban is tudunk tartani” – hangsúlyozta Fejlesztő Róbert.

A képviselő testületi üléseken a hatalmi koalíció irányába elhangzó vádaskodások vonatkozásában a polgármester elmondta, hogy általánosítani nem lehet, hiszen csak néhány ellenzéki képviselőről van szó, akik átvették azt a stílust, amit gyakran az országos parlamentben látnak. Ezt sajnos nem lehet csillapítani, mert a törvényes rendelkezések szerint az ott elhangzottakért a képviselők nem felelnek,

függetlenül attól, hogy a nyilvánosság is látja azt a tévéfelvételekről vagy olvassa a megjelent tudósításokban. Ezt, mint választott tiszt-ségviselőnek, neki is túrníe kell és mosolyogva végig kell hallgatnia. Ebben csak az a szomorú, hogy az elmúlt 12 hónapban az ellenzék részéről egyetlen használható javaslat, írásos beadvány vagy ötlet nem érkezett az önkormányzathoz, ráadásul az általuk felvetett, kvázi törvénytenségeknél sem volt semmilyen alapjuk. Ez politika, részben pártpolitika, másrészt közéleti politika, ezért aki ezzel foglalkozik, annak ezt viselnie kell, vélekedett a magyarkanizsai polgármester.

A 2017-es költségvetés tervezésekor Fejsztámer Róbert néhány irányvonalat vázolt fel. Egyike a horgosi ipari park befejezése volt, ami úgy néz ki, hogy jövőre meg is valósul, és az év második felében meg lehet kezdeni a tárgyalásokat az esetleges befektetővel. Említette az egy kissé elhanyagolt idegenforgalmi fejlesztéseket is, amelyek közül az első feladat a Tisza-part fejlesztése volt, amelynek legújabb eredményeit majd a jövő évben látják meg a polgárok. Ezt a wellness tartalmaknak a Gyógyfürdővel közös tervezése, majd kiépítése követi, de itt vannak a község településeinek rendezvényei, a közterületek, közterek felújítása, egyszóval minden, ami egy turistának látványt és meglepetést nyújthat, ha a magyarkanizsai községbe látogat, különösen ha azt látja, hogy itt pezsgő, mozgalmas és szórakoztató élet zajlik, mert akkor bizonyosan szép emlékekkel távozik.

Az évvértékelő beszélgetés végén Fejsztámer Róbert polgármester kifejezte reményét, hogy Magyarkanizsa stabil, kiszámítható község-gé válik, ahol az embereknek fontos lesz az, hogy a magyarkanizsai községben laknak, mert furcsamód azok, akik máshol laknak, gyakran éppen ide kíváncsognak.

– A közelgő ünnepek kapcsán azt kívánom mindenkinek, hogy az ünnepeket kellemesen, családi körben töltse el, a jövő évben pedig sikerüljön neki megtalálnia helyét közösségünkben. Remélem, hogy minél többen lesznek azok, akik úgy döntenek, hogy itt próbálják megtalálni boldogulásukat és ha egy kitérővel is, de visszatérnek és jelenlétükkel a mi közösségünket gazdagítják – fejezte be az évvértékelőt Fejsztámer Róbert, Magyarkanizsa polgármestere.

*Bödő Sándor*